

Профи

## Первый конкурс – первый успех

30 октября на базе Березниковского политехнического техникума прошёл первый городской конкурс среди слесарей КИПиА. Организатор конкурса – отдел по делам молодёжи управления образования администрации г. Березники.

Бороться за призовые места предстояло десяти конкурсантам, в их числе представители АО «Березниковский содовый завод», «АВИСМЫ», «Уралкалия», «ЕвроХима», «Азота» и два студента техникума.

Программу конкурса составили преподаватели политехнического техникума. В первой части, теоретической, киповцам предстояло ответить на 20 вопросов, предложенных в форме тестов.

Что там, в вопросах по теории? Содовики, работники участка ремонта КИПиА РСМУ (начальник РСМУ А.Ф. Аксенов), Илья Волченков – слесарь КИПиА 5-го разряда, и Евгений Мичурин – у него высший, 6-й разряд, сосредоточенно, как и остальные участники, изучают задание. Со всех сторон на них наставлены фото- и видеокамеры.

В коридоре за наших конкурсантов переживают начальник участка ремонта КИПиА РСМУ А.В. Грудцын и начальник отдела подбора, обучения и развития персонала О.И. Кирьянова. Ведь как бывает: на практике асс, а в теории могут быть сложности. «То, что они решили участвовать в конкурсе, уже молодцы, неважно, будут в призёрах или нет», – говорит Ольга Иванова. «А я напутствовал Евгения Мичурина: ты должен попасть в призёры, у тебя хорошая база знаний», – признаётся Александр Викторович.

Вторая часть конкурса, практическая, состояла из двух заданий, на каждое отводилось полчаса. В кабинете электромонтажа участникам надо было смонтировать схему управления электродвигателем с помощью одного магнитного пускателя. Все «колдуют» с проводами, монтируют схему, и вот первый участник, представитель «ЕвроХима», объявляет, что задание выполнил.



В тройке призёров Евгений Мичурин (на фото справа)

Досрочно. С завистью смотрю на него: да, опыт – великая вещь... Однако, как оказалось, в призёры он не попал.

Наконец, номер 7 – Мичурин, тоже сдаёт работу. В отведённое время уложился, замечаний к эстетике рабочего места нет, задание выполнил.

Вторая часть практики, уже в другом кабинете, заняла ещё полчаса. Предстояло проверить датчики температур на пригодность к эксплуатации.

Наконец, практическая часть закончена, остаётся дождаться результатов.

Аплодисменты, а главное – дипломы – достались каждому участнику. Призёров отметили ещё и сертификатами. Наш Евгений Мичурин занял второе место!

Александр Грудцын: «Практическую часть оба хорошо выполнили. Они в числе лидеров. Некоторые предложенные вопросы были неожиданными, т.к. специфика

«БСЗ» пока не подразумевает использование их в работе. Оба молодцы, справились и с волнением, и с заданиями успешно. В их профессионализме мы не сомневались, что и подтвердил конкурс».

Евгений Мичурин: «Мне хотелось участвовать в конкурсе, проверить свои силы, хотя перед конкурсом волновался сильно. Профессию выбрал неслучайно, мне всё в ней интересно. Результатом доволен, мне не хватило всего двух баллов до первого места. Есть к чему стремиться. Хорошо бы проводить конкурсы среди киповцев на заводе, это развивает, стимулирует к совершенствованию знаний».

За участие в городском конкурсе И. Волченков и Е. Мичурин поощрены премией из фонда директора. Е. Мичурину, занявшему призовое место, установлена персональная надбавка за квалификацию.

Наталья Александрова



Илья Волченков монтирует схему



Евгений Мичурин проверяет на пригодность датчик температур

Новости

## Итоги работы

Подведены итоги производственно-хозяйственной деятельности АО «Березниковский содовый завод» за 10 месяцев 2018 года.

По основным производственным цехам выполнение плана производства составило:

цех кальцинированной соды № 1 – 99 %;

цех кальцинированной соды № 2 – 96 %;

цех извести – 101 %;

цех фасовки и отгрузки – 99,7 %;

карьер известняков – 104 %.

По соде кальцинированной за 10 месяцев 2018 г. выполнение плана по выпуску составило: 93 % – марка А и 99 % – марка Б.

Выполнение плана по отгрузке продукции за 10 месяцев 2018 г. составило 99 %.

За ноябрь 2018 года по соде кальцинированной выполнение плана по выпуску составило: 91 % – марка А и 97 % – марка Б.

Выполнение плана по отгрузке продукции за ноябрь 2018 г. составило 99,6 %.

## ТЭЦ-4 – в составе Березниковского содового завода

С наступлением отопительного сезона осенью 2018 года ПАО «Т Плюс» изменило схему теплоснабжения г. Березники, исключив из нее ТЭЦ-4. Руководство ПАО «Т Плюс» уведомило АО «БСЗ» о планируемом выводе ТЭЦ-4 из эксплуатации в течение 3-х лет и значительном повышении стоимости пара с 1 января 2019 года.



Для сохранения источника теплоснабжения и снижения затрат на производство Советом директоров АО «БСЗ» принято решение о покупке ТЭЦ-4 с последующей реконструкцией и модернизацией.

С 1 декабря в структуру предприятия введено новое подразделение «Теплоэлектроцентральный». Большая часть персонала ТЭЦ-4 стала работниками нашего предприятия.

Начальником ТЭЦ «БСЗ» назначен Беззубов Алексей Владимирович.

На заметку

## Включайтесь в конкурс!

Первичные профсоюзные организации ОПО «Башкирская содовая компания» и ППО ОАО «Березниковский содовый завод» объявляют конкурс для заводских поэтов «Люб. по н. слав. по наш завод».



Заявки принимаются с 26 ноября по 21 декабря 2018 года.

Номинации:

- «ПрофСоюз – это мы с вами» – стихи на профсоюзную тематику;
- «Как молоды мы были...» – стихи ветеранов производства о заводе;
- «Завод – это ты. Завод – это я!» – стихи для детей о заводе, о профессии родителей, о профсоюзе.

Конкурсные материалы принимаются в виде текста, набранного в программе Microsoft Word, шрифт Times New Roman, размер – 12, межстрочный интервал – одинарный.

На конкурс не принимаются стихотворения в нерифмованной форме (белый стих) или содержащие ненормативную лексику.

Участник конкурса гарантирует, что он является автором поданных работ и не нарушает ничьих авторских прав.

Победители конкурса награждаются Дипломами и памятным подарками.

Приглашаем принять участие в конкурсе и ветеранов Березниковского содового завода.

Тексты стихов можно направлять в печатном виде в профсоюзную организацию ОАО «БСЗ» через канцелярию или на электронную почту [p\\_ostapova@bsz.ru](mailto:p_ostapova@bsz.ru)

Безопасность

## Сигнал тревоги: учебный

В канун Дня гражданской обороны с 1 по 4 октября на территории Российской Федерации проводились мероприятия по гражданской обороне.



Место сбора – фойе столовой

Работники АО «Березниковский содовый завод» приняли непосредственное участие во Всероссийской штабной тренировке как объективное звено территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций г. Березники Пермского края.

По легенде «1 октября в 10 утра на прилегающей к предприятию территории замечены неустановленные лица в камуфляжных костюмах с оружием, слышна стрельба в районе ООО «МСЧ «Сода». В здании инженерного корпуса обнаружено взрывное устройство, а в здании заводоуправления возник пожар. Сработала пожарная сигнализация, раздалась команда «Пожар! Эвакуация!».

Работники заводоуправления и инженерного корпуса, услышав звук пожарной сигнализации, начали без промедления эвакуацию со своих рабочих мест, при этом отключили электроприборы и закрыли окна. К месту сбора вышли через запасные эвакуационные выходы и прибыли в помещение участка питания. Время на эвакуацию составило 5 минут.

В фойе участка питания организовали штаб управления, куда вошли: исполнительный директор АО «БСЗ» Н.Р. Шамсутдинов; директор по безопасности – руководитель штабной тренировки С.П. Котов; директор по управлению пер-

соналом – председатель эвакуационной комиссии Э.Т. Мещерякова и начальник отдела ГО, ЧС и МП – начальник штаба ШТ Г.И. Локатощ, а также другие руководители.

Работникам группы учёта и информирования потребовалось три минуты для подсчёта прибывших в пункт эвакуации, и вот уже директор по управлению персоналом – председатель эвакуационной комиссии Э.Т. Мещерякова докладывает директору по безопасности руководителю ШТ С.П. Котову о

щён вход и движение автотранспорта, в том числе был усилен КПП № 1 для вывода посетителей из заводоуправления.

Руководитель ШТ С.П. Котов доложил исполнительному директору Н.Р. Шамсутдинову о проведённых мероприятиях и дал тренировке отбой: можно возвращаться на рабочие места.

Норматив времени на эвакуацию выполнен благодаря организованным и слаженным действиям служб, все были эвакуированы, пострадавших нет.

Цель штабной тренировки – повышение уровня практических навыков руководящего состава и органов управления ОЗ ТП РСЧС при проведении мероприятий в случае угрозы и возникновения аварийных (чрезвычайных) ситуаций и защите населения и территорий в результате угрозы террористического акта.

Цели и вводные, поставленные для отработки в ходе штабной тренировки, выполнены. Проверена работа пожарной сигнализации, системы оповещения «РУ-ПОР», отработаны действия дежурного

фактическом количестве эвакуированных.

Один за другим прибывают к месту эвакуации силы постоянной готовности ВГСО и ООО «ЧОП «Вершина-Пермь» и докладывают обстановку руководителю штабной тренировки С.П. Котову.

В тренировке участвовали работники ВГСО. Спасатели действовали в условиях, приближенных к реальным, – осуществили боевое развертывание расчёта и разведку в здании заводоуправления с целью обнаружения пострадавших, проверили отключение электроэнергии в здании, обследовали кабинеты и коридоры, взяли анализ проб на наличие угарных газов.

Охранники ООО «ЧОП «Вершина-Пермь» оперативно организовали оцепление опасной территории, куда был запре-



Исполнительный директор АО «БСЗ» Н.Р. Шамсутдинов вручает командиру отряда ВГСО О.В. Держину диплом за третье место в краевых соревнованиях сапсов (на подведении итогов штабной тренировки)

диспетчера по оповещению членов комиссии по ЧС и обеспечению пожарной безопасности Общества. Отработаны вопросы эвакуации, действия по ликвидации и локализации пожара. Отработаны вопросы обмена информацией с полицией, ЕДДС г. Березники, ФСБ г. Березники.

Наталья Александрова

Месячник пожилых людей

## В «Лесную сказку» – за здоровьем

Октябрь – Месячник пожилых людей. Неслучайно именно в это время предприятие отправляет ветеранов завода на отдых и лечение по бесплатным путёвкам.

Утром 17 октября целая команда из 15 содовиков-ветеранов предприятия дружно встала на ступеньки ДК имени Ленина. Вот-вот подойдёт автобус, а уже через час их встретит тишина леса в загородном санатории-профилактории. Погода ещё не холодная, так что можно отлично провести без забот две недели в загородном оздоровительном центре «Лесная сказка».

Время отдыха промелькнуло как в сказке. Скучать ветеранам было некогда. Своими впечатлениями от пребывания в «Лесной

сказке» поделилась Людмила Михайловна Третьякова:

– Я в восторге от отдыха, а вообще, давно не лечилась. Процедуры назначили по полной программе, думаю, все довольны. Внимательно относился к нам персонал. Скучать было некогда. Каждый вечер проходили тематические вечера, мы пели, танцевали. Понравилось выступление бардов – они пели под гитару. Культмассовая работа поставлена хорошо. Мы тоже выступали, исполняли песни – лирические и про наш завод. Погода стояла хорошая, мы гуляли, устроили барбекю. Всё прекрасно. Спасибо администрации завода за заботу.

Кира Дорошенко



100 лет комсомолу

## Юность комсомольская

*Корованов Сергей Петрович из тех, кто не искал лёгких путей в жизни. Его комсомольская юность пришлась на самый расцвет активности молодёжи. 70-е – 80-е – время ярких событий, свершений, интересных встреч.*



На содовый завод Сергей Корованов пришёл после школы, в 1969 году. 1970-1972 – служба в армии, и снова завод. Первый его опыт в общественной работе – комсорг роты. Первый опыт общественной работы на заводе – секретарь комсомольской организации цеха электролиза (1/12), в котором было около 40 комсомольцев, и член комитета комсомола завода. В 1977 году его избрали секретарём комсомольской организации 12-го производства, объединяющего пять цехов. Численность организации – более 300 комсомольцев. В этом же, 1977-м, Корованов избирают членом ГК ВЛКСМ и бюро ГК ВЛКСМ г. Березники, где он работал два созыва. С 1981 по 1984 годы Сергей Корованов – секретарь комитета комсомола ПО «Сода». Награждён Почётной грамотой ЦК ВЛКСМ, знаком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле».

В биографии С.П. Корованова был период работы депутатом городского Совета народных депутатов двух созывов (1989 - 1993).

Опыт работы в комсомоле, а именно работа с людьми помогла ему и в дальнейшей работе на производстве – руководителем трудовых коллективов (цеха 4/12, № 13, № 8).

С 2009 года Сергей Корованов работал диспетчером производственного отдела. И это не тихая гавань. Это умение быстро и чётко реагировать на любые сложности, возникающие в производстве.

С.П. Корованов – «Почётный содовик», «Заслуженный химик Российской Федерации».

В ноябре коллеги и друзья проводили Сергея Петровича на заслуженный отдых.

лодёжные тематические вечера, КВН – заводские и цеховые – в столовой или в кафе. Там тоже выступали ребята из заводского ансамбля. Такие вечера помогали лучше узнать друг друга, сдружиться. Ребята охотнее откликались на различные общественные мероприятия.

Торжественно, масштабно проходило на заводе посвящение молодёжи в рабочие. В те времена пропагандировались рабочие профессии. В мероприятии участвовали ветераны войны. А в музее, который находился на старой площадке, регулярно проводились с ними встречи комсомольцев и молодёжи.

Туристическое движение на содовом заводе началось с коллективных выездов молодёжи на отдых в Орёл, Огурдино, на Полдугору, а в 80-м был организован туристический клуб «Меридиан». Это был коллектив энтузиастов. Ребята приобретали инвентарь, отрабатывали навыки туристских приёмов и техники, разрабатывали маршруты летних и зимних путешествий, охватывающих территорию от Приполярья до Южного Урала. Сплавились по многочисленным рекам Урала (Вишере, Чусовой, Косье и т.д.). Инициаторами образования турклуба были Николай Воробьёв (РМЦ), Александр Азанов, Николай Тюлин (до сих пор работают в цехе кальцинированной соды № 1), Елена Пономарёва (производство 12). Общий досуг, общие интересы способствовали созданию комсомольских семей.

На заводе было много комсомольско-молодёжных смен, бригад. Особенно их количество выросло в 80-84 годы. Трудовое соперничество молодёжи отражалось в социальном соревновании за звание «Лучший молодой рабочий», «Лучший КМК» (комсомольско-молодёжный коллектив).

КМК слесарей КИПиА цеха к/с № 2 (руководитель Фофанов В.М., группкомсорг Пепеляев А.) был организован в 1982 году. По итогам соц. соревнования в 1983 году он был награждён переходящим Красным Знаменем ЦК ВЛКСМ «Герои пятилеток – лучшему комсомольско-молодёжному коллективу» и Дипломом ЦК ВЛКСМ – победителю соц. соревнования среди КМК.

Всё, что связано с комсомолом, такое далёкое сегодня – и такое близкое. Это дружба на всю жизнь, чувство ответственности, закалка, стойкость в преодолении трудностей.

Комсомол ушёл в историю, но память о нём, как свет далекой и яркой звезды, будет долго ещё согревать душу тех, кто всегда жил по принципу: раньше думай о Родине, а потом о себе...

Наталья Александрова

Фото из личного архива С.П. Корованова



Туристы у обелиска приземления космонавтов, 1982 год



Посвящение в рабочий класс в помещении музея, 1980-е гг.



Отряд пионервожатых ПО «Сода» «Товарищи»



Отряд юнармейцев подшефной школы № 12 на митинге в честь Дня Победы

– Мне нравилось быть в гуще комсомольских дел, – рассказывает С.П. Корованов. – Так сложилось, что я попал в комсомольский актив завода. В то время молодёжь жила насыщенной, интересной жизнью. Молодёжные субботники проводились на строительстве бассейна «Содовик», профилактория «Жемчужина», на стройке производства соды № 2. Молодёжные десанты трудились на заготовке кормов в подсобном хозяйстве «Щекино». Комсомольско-молодёжные отряды направлялись на стройплощадку Чаньвинского карьера известняков. Субботники проходили весело, с какой-то лёгкостью и желанием быть полезными предприятию. Была такая практика – говорить о недостатках в общественной и трудовой жизни молодёжи (и не только) через «Комсомольский прожектор». Каждый его выпуск ждали, читали, критика была с юмором, но острая, в большинстве своем полезная.

Отряд пионерских вожатых «Товарищи» на нашем заводе появился уже в начале 70-х годов и был первым, а долгое время и единственным в области. А ещё позже неоднократно признавался лучшим по области. У его истоков стояли Галина Лучникова, Галина Вяткина, Нина Худякова, Лена Терёхина. Летом комсомольцы работали в пионерском лагере завода пионервожатыми, а в другое время в подшефных школах. Ребята и девчата душой горели, в работе с детьми придумывали много интересных, полезных дел.

Какими мощными в те годы были смотря художественной самодеятельности! Желающих участвовать – хоть отбавляй. Был хор на заводе, инструментальный ансамбль и свой клуб в Семіно. Молодёжь тянулась к прекрасному. Регулярно проводились мо-

Октябрь – месячник пожилого человека

## Радость встреч

Администрация предприятия ежегодно организует для содовиков, много лет трудившихся на заводе, вечер в честь Дня пожилого человека. 3 октября в большом зале заводской столовой на празднике присутствовало более ста человек.

С приветствием обратилась к ветеранам директор по управлению персоналом Э.Т. Менцерякова. Эльвира Тимофеевна поблагодарила ветеранов за тот весомый вклад в дела завода, который они вносили на протяжении своей трудовой деятельности, она пожелала всем хорошего здоровья, благополучия, внимания и заботы близких.

Как всегда, хор ветеранов на протяжении вечера исполнял песни – знакомые лирические и незнакомые. Многие, сидя за столиками, подхватывали песню «Наш завод»: ... «Мой завод, наш содовый, могучий, я горжусь тобою всюду и всегда»...

Преклонный возраст не обходит сторо-

ной, и не стоит его скрывать. Вот как написала о нём Тамара Гилева, содовик-ветеран. Её стихотворение исполнила Антонина Исаева: ... «Но, к удивлению, этот возраст, когда уже за шестьдесят, невольно вызывает гордость, у тех, кто годами богат. Хоть с каждого пиши по книге: жизнь – то роман, то детектив. Они любили, пели, гибли, судьбу России сотворив...».

На вечер встречаются ветераны, вместе отработавшие десятки лет. Для них это радость особая. И о каждом можно сказать: жизнь то роман, то детектив. Очень уважаемые ветераны карьера известяков супруги Вершинины – Галина Ильинична и Петр Павлович. Галина Ильинична приехала на фабрику карьера, когда ей не было и восемнадцать, потому туда и не приняли, а направили на горный участок – чистить рельсы. Через полгода на фабрике она уже работала сортировщицей. Так трудилась



6 лет, пока строилась новая фабрика. Времени не теряла: окончила курсы диспетчеров и лаборантов. На новой фабрике Галина вначале была сортировщицей, а вскоре её поставили на ответственную работу диспетчера. По сути, это управление всей фабрикой: что делается на конвейере, грохотах, какие анализы. Информация почасовая. Повторное дробление камня, просев, отходы.

– Я была комсомолкой, – с гордостью говорит Галина Ильинична. – На строительстве карьера в Чаньве работали на комсомольских субботниках, ходили в походы, мне пришлось быть

вожатой в школе. Жизнь была клочком. Мы патриоты своей Родины. Мы Россию с колен поднимали, было трудно, спасли огороды. Мы духом не пали. На карьере трудилась моя мама, мама фронтовик, воевал на Украине, был ранен... Во время войны мама в электроцехе работала, мотала моторы вручную от электровозов.

Её старший брат и младший тоже трудился в карьере. Муж отработал 42 года, а общий трудовой стаж Вершининых 80 лет. Если сложить стаж всей династии – будет за 200 лет. Сегодня у племянниц мужья тоже работники карьера. Жизнь продолжается.

**Наталья Александрова**

**На верхнем снимке:** (слева направо) М.С. Фадеева, в прошлом зубной врач карьера, Л.С. Матвеева, медсестра зубного кабинета, супруги Вершинины.



## Оставайтесь, друзья, молодыми всегда!

17 октября в зале столовой нашего предприятия состоялся ещё один праздник для людей серебряного возраста. В гостях – жители микрорайона № 8, где депутатом городской Думы является Роман Заринов, начальник цеха кальцинированной соды № 1.

Сердечно поздравили собравшихся исполнительный директор АО «БСЗ» Н.Р. Шамсутдинов и Р.Р. Заринов. Наиль Римович рассказал о работе Березниковского содового завода, пожелал всем здоровья, оптимизма и отличного праздника.

Праздник действительно получился весёлым, насыщенным шуточными конкурсами, яркими выступлениями самодеятельных детских коллективов – «Лайф-денс» (Усолье) и «Альтаир» – от Станции юных натуралистов.

Ведущей вечера Алле Яковлевой, заместителю директора по работе с населением микрорайона № 4, помогали юные артисты. Много смеха вызвал конкурс «Шесть нянек».

Конкурсы сменялись танцами. Какой же праздник без них? Современные бы-

стрые ритмы никого не останавливали.

– Всё просто исключительно, – делится впечатлениями жительница микрорайона № 4 Надежда Новикова. – Вся программа – фейерверк. Поправились задуманные песни в исполнении хора ветеранов АО «БСЗ», а солистка хора Клара Стрелкова всех просто изумила своим оперным голосом.

Из «Книги отзывов» в столовой: «Стол просто замечательный. Всё вкусно и оригинально. Отдельное спасибо поварам и обслуживающему персоналу».

– Мы посещали много ресторанов, но вапна кухня не идёт ни в какое сравнение с другими. Салаты изумительные, стол красивый, – сказала Т.И. Губина, председатель совета ветеранов микрорайона № 4. – Мы рады, что депутат Заринов и исполнительный директор завода подарили нам такой прекрасный творческий праздник.

**Кира Дорошенко**

**На снимках:** награды – победителям конкурса; я пригласить хочу на танец Вас...



**СОДОВИК**

Учредитель:  
Акционерное общество  
«Березниковский содовый завод»

Адрес редакции и учредителя: 618400,  
г. Березники, ул. Новосодовая, 19.  
Тел.: (3424) 28-41-79.  
факс: (3424) 28-42-00.  
E-mail: mail@bsz.ru.

Сверстано и отпечатано в ООО «ПрессА».  
Адрес издателя и типографии: Пермский край,  
г. Березники, ул. Юбилейная, 1, офис 309.  
Телефон: (3424) 20-15-80.  
Заказ № 2842. Тираж 3000 экз.

Газета зарегистрирована 30 ноября 2007 года  
Управлением Федеральной службы по надзору  
за соблюдением законодательства в сфере массовых  
коммуникаций и охране культурного наследия  
по Приволжскому федеральному округу.  
(свидетельство ПИ № ФС 18-3662)

Выпускается не более 12 раз в год.  
Распространяется бесплатно.  
Подписано в печать 07.12.2018 г.;  
по графику в 17.00, фактически в 17.00.  
Редактор Н.В. Шильева. 12+